

## **Казаки наших бывших станиц**

До 1851 года казаки в Забайкалье занимались охраной границы с сопредельными государствами – Китаем и Монголией и были стражами порядка в городах.

**1851 год – год создания Забайкальского казачьего войска.**

Войсковой праздник и войсковой круг

**17 марта – день преподобного Алексия – божьего человека.**

Оно было образовано на территориях, граничащих с названными странами, и стало владельцем земель и лесов на этих территориях, за исключением, так называемых кабинетских царских земель.

В нашем районе, в современных его границах, в то время было образовано четыре казачьи станицы - *Актаучинская, Аркинская, Богдатская, Догъинская* (в дореволюционном правописании Дог-Инская) с центрами в названных сёлах и поселками вблизи них. Газимурский Завод в то время оказался одним из немногих населённых пунктов, не ставших казачьими, входивших в состав Александрово-Заводской волости.

Войско было самостоятельным административно-территориальным образованием, казаки *стали сословием* в российском обществе. Они *имели земельные паи* для получения сельскохозяйственной продукции и удовлетворения собственных потребностей в ней. Излишки этой продукции могли продавать. Основной *обязанностью* казаков *была воинская служба*, к которой они готовились, будучи ещё подростками. Служба была длительная, состоявшая из внутренней службы и полевой. За время существования войска казаки *стали участниками нескольких войн*, проявляя редкую подготовленность к боевым условиям и героизм. Они *были одной из основных сил во время гражданской войны в Забайкалье*, участвуя в боях: одни на стороне красных, другие – на стороне белых.

**1918 год стал годом упразднения войска и казачьего сословия.** Были попытки возрождения войска в период военных успехов атамана Семёнова, но они закончились вместе с этими успехами.